

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD EDITORIAL DE BUENAS LECTURAS.—SALAMANCA

Table with subscription rates: Trimestre, Semestre, Año. Salamanca, Fuera de la capital, Extranjero.

EL LÁBARO

REDACCION Y ADMINISTRACION OFICINAS DE LA SOCIEDAD EDITORIAL... PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS... Telefonos: Oficinas, núm. 135.—Director de EL LÁBARO, 136.—Gerente de la Sociedad, 137.—Imprenta de Calatrava, 4.

ALMACÉN DE PAÑOS DE JUNQUERA HERMANOS PLAZA DEL MERCADO, 68 Y 70.—SALAMANCA

En este nuevo establecimiento, dedicado a la venta por mayor y menor en el ramo de pañería, encontrará el público grandes ventajas en precios y calidades.

VICENTE ALONSO BANQUERO CALLE DEL DOCTOR RIESCO, NUMERO 41, BAJO SALAMANCA

Compra y venta del papel del Estado. Se hacen toda clase de operaciones de Banca y cambio de monedas. Se descuentan cupones y letras. Se abren cuentas corrientes. Se facilita oro para pago de Aduanas

EN LA LIBRERÍA DE CALÓN PLAZA MAYOR, 33, SALAMANCA Obras Completas de José María Gabriel y Galán Dos tomos: 8 pesetas.

Comercio de paños y novedades del reino y extranjeros de NICOLAS ALBERTOS Calle de la Rúa, número 25-SALAMANCA

UN REGALO AL PÚBLICO ¡ATENCIÓN! Novísimo-Novísimo-Novísimo ES EL SISTEMA DE VENTAS DE EL CAPRICHIO

COMERCIO DE TEJIDOS, Y MUY BENEFICIOSO PARA EL PÚBLICO Esta casa regala a sus clientes un día de venta al mes. Por ejemplo: Que son 120 personas las que han comprado en el día de la suerte y que cada una ha comprado 6, 8, 12, 14, 18, 25, 50 ó 80 reales cada una, etc.

CUESTA LIBRERÍA: : : : LAZARO BARTOLOME : : : PAPELERIA

Objetos de escritorio. Fantasmas. Tarjetas de visita. Recordatorios. Estamparía Especialidad en postales. Colecciones de vistas de Salamanca.

NOVELTY ALMUERZO, 4 PTAS. COMIDA, 5 PTAS. Se sirven bodas, banquetes y lunches Hay helados todos los días

Ultramarinos y coloniales, instalaciones de timbres, pararrayos, luz eléctrica, teléfonos y toda clase de material eléctrico: motocicletas, bicicletas y accesorios; aparatos medicinales y de sport, carburo de calcio y aparatos para el mismo, porcelanas, lousa, cristali, cocinas económicas, filtros legítimos de Canarias. Los no legítimos de piedra blanca calizo, son malos y perjudican al estómago.

LOS CUBANOS LINOLEUM PARA PISOS DEPOSITO DE FABRICA Prudencio Santos Benito PLAZA MAYOR, 17 Y 18

Fábrica de abonos químicos y minerales PRIMERAS MATERIAS PIO REMIREZ Y COMPAÑIA SALAMANCA

Esta antigua y acreditada fábrica ofrece a los agricultores toda clase de abonos y primeras materias en condiciones ventajosas de calidad y precios.

Un caso administrativo

Pertenece este caso administrativo al ramo de Instrucción pública. Es un ramo muy fecundo en casos disparatados.

Parte, lo expositivo de estos autos, son ya en cierto aspecto conocidos. Lo que está por revelar es el nudo y el desenlace.

Se anuncia a oposición una plaza de profesor auxiliar, en la Facultad de Medicina, de Salamanca: se nombra tribunal, se corre el plazo, se convoca a los opositores. Y al ir a comenzar los ejercicios, el único opositor presentado oye, con asombro, que el presidente declara no haber lugar a las oposiciones porque no existía la vacante anunciada.

Hay que fijarse bien. Que no existía la vacante, y se había anunciado. Es decir, que desde el primero hasta el último, de los negociados mediadores, en la faena de anunciar la plaza, recibir instancias, nombrar tribunales, etcétera, etcétera, no supieron lo que hicieron.

Y que en vez de castigar esa supina ignorancia, el peso de la culpa se dejó caer sobre el opositor, a quien se irrogó un grave perjuicio, por el delito de creer en la Gaceta y en el subsecretario, que refrenda los anuncios de las vacantes, y en el presidente del tribunal, que lo llamó a hacer los ejercicios.

En vez de averiguar el señor ministro el origen del error, anuló al opositor.

Y llegó esto a los límites de lo excesivo. El opositor desempeñaba interinamente la plaza (una prueba más de que alguien, obligado por su cargo, creía estaba vacante)... Pues como consecuencia de declarar el presidente del tribunal, en nombre de todos los negociados, que no había tal vacante, el opositor se quedó sin hacer las oposiciones y sin la interinidad de su destino.

Los demás quedaron en sus puestos.

Protesta el opositor, acude al Ministro. Y después de unos meses, el Sr. Ministro resuelve que, efectivamente, tenía razón el opositor, existía la vacante... y ordena que se anuncie de nuevo a oposición... y que aquel señor perjudicado, tiene derecho! a hacer las oposiciones... cuando se convocuen... cuando haya tribunal...

Así ha restituido a un falso estado de legalidad, el Sr. Ministro, un daño grave, un derecho atropellado.

Pasan estas cosas porque la Universidad está reducida a oca, a unas oficinas. La personalidad corporativa, no sabemos dónde está.

Y el compañerismo ha quedado para cuando hay que tepar algo, cuando hay que enoubrir la cohardía, la falta de hambre, con algo que nos libre de disgustos y enemistades. Por la justicia, por la verdad, se riñen pocas batallas.

Los sucesos de Barcelona

Importantes acuerdos de la Junta de defensa.—La Junta diocesana.

Se ha reunido en sesión extraordinaria la Junta diocesana para la defensa de los intereses católicos. En ella, además de renovarse la protesta elevada por la Comisión ejecutiva el presidente del Consejo de Ministros y hacer constar su sentimiento por la muerte de las inocentes víctimas de los últimos sucesos y por los cuantiosísimos daños causados a los conventos, iglesias y sociedades católicas de la diócesis, entre las cuales se hallan varias asociaciones que forman parte de la Federación dioc-

cesana, y a las cuales se acordó expresar de una manera especial el sentimiento de las demás asociaciones, se tomaron, además de otros de carácter reservado, los siguientes acuerdos:

1.º Contestar a los diputados y senadores de la minoría tradicionalista agradeciendo vivamente el concurso ofrecido a la Junta diocesana para reclamar reparación debida a los cuantiosísimos daños causados a las parroquias, iglesias, conventos y centros católicos.

2.º Pedir el mismo concurso a los demás diputados y senadores por Cataluña de quienes se presume que condenen cual es justo los vandálicos sucesos de la última semana de Julio.

3.º Contestar a las sociedades católicas de fuera de Barcelona que han telegrafiado protestando de los últimos sucesos agradeciendo sus sentimientos.

4.º Tomar parte activa en el proceso que se está formando para conocer con exactitud todos los hechos ocurridos con sus detalles y circunstancias, a fin de poder auxiliar en su acción a los tribunales y saber con exactitud los daños causados. Se acordó encargar a las diferentes asociaciones que cuidaran de trabajar en el esclarecimiento de los hechos ocurridos en su respectiva demarcación; rogándose además a cuantos puedan aportar datos a las iglesias, conventos y centros incendiados, los comuniquen a la secretaria de la Junta, instalada en la Academia de la Juventud Católica (Puertaferrías, 13, principal).

5.º Promover, de acuerdo con la suprema autoridad eclesiástica de la diócesis y reverendos señores párrocos, solemnes y numerosas funciones de desagravios por los sacrilegios y excesos cometidos en Barcelona y su diócesis.

6.º Abrir una suscripción en toda España para acudir a las penurias y urgentísimas necesidades del culto, comunidades, etcétera, originadas por la obra de anárquica devastación llevada a cabo en la última semana de Julio.

7.º Contribuir con la cantidad de 500 pesetas a la suscripción abierta en favor de los individuos de los cuerpos armados y de las familias de los muertos en el cumplimiento de su deber en los últimos sucesos.

Por el campo

Los mercados

Los mercados productores nacionales continúan acentuando la nota de baja, aunque no sin ciertas reacciones de firmeza, como ha sido últimamente el caso en Valladolid. Ya han casi desaparecido las ofertas de trigo viejo y la presentación del nuevo en los mercados, con una oferta precipitada, es, indudablemente, la causa del descenso de los precios.

Empiezan, por otra parte a modificarse las noticias que hasta ahora se habían venido teniendo, de una cosecha superior, al ver que la siega y la trilla no dan grandes motivos de satisfacción. Además, aún no se halla el trigo en las trojes, y como hasta que esto suceda, no puede decirse que está seguro, de aquí que convenga mucha circunspección en los cálculos, y no menos parsimonia en operar.

Por de pronto, vívan que en varios pueblos de la provincia de Palencia, lluvias abundantes, acompañadas de gruesos granizos, han originado grandísimos daños, trillando materialmente las muchas mieses que aún estaban por segar, arrastrando infinitad de las segadas, y haciendo perecer cientos de cabezas lanares.

Otro motivo de prudencia para no precipitar la oferta lo da, y en este caso, desgraciadamente, la guerra con los rifeños, y como tan triste circunstancia ha de originar grandes y parentonias necesidades, de aquí que se espere que, una vez pasados los primeros momentos, la nueva campaña se vea por orientarse al alza, con precios cada semana más altos.

En Barcelona, muy encañados los trigos y algo floja la tendencia que se van.

Los mercados extranjeros se presentan, con alguna ligerísima excepción, en baja. La aparición de un tiempo cálido, bien térra, por cierto, ha ejercido un efecto deprimente en los mercados. (De El Economista).

Cuentos

DE CÓMO NO MURIÓ JUAN SOLDADO

(Conclusión)

Acordamos ir a San Martín, mas por si acaso habia allí algún peligro, se adelantaron dos de nuestra tropa, mientras los demás, llevando el cadáver de Juan Soldado, fuimos en demanda de una gruta que a mano derecha hay, según se pasa el puente y se entra en el valle del Ubierna. Allí pensamos dar sepultura a nuestro hermano, pues creímos que bien merecía aquel grandioso panteón labrado por las fuerzas plutónicas y nos vino pintiparada una oquedad que entre las peñas había. Mas no habíamos contado con el tío Sentido, que abrazado al cuerpo de Juan, juraba y perjuraba que no había muerto, sino que nosotros éramos unos infames cobardes.

Vióse apurado el cura de San Martín, que con los nuestros había venido, para convencerle. Al fin, después de buen rato y casi a la fuerza, pudimos separarle de Juan; pero no consintió que le enterásemos, sino que habíamos de poner su cuerpo derecho, con el fusil al lado y municiones, a más de un cántaro con agua y pan abundante, y, finalmente, que la tapia que cerraba la abertura, había de tener rendija para que Juan respirase. Hízose como deseaba el zapatero, y dimos el último adiós a nuestro pobre compañero, entre sollozos y oraciones.

No quiero cansarte más; bástete saber que fuimos a Asturias y Galicia, que nos batimos de firme y que el tío Sentido, donde quiera que hallaba un soldado, se iba tras él, le abraza y colmaba de caricias, y nos decía entre ufano y orgulloso: ¡Ved, como no ha muerto Juan Soldado!

Y lo más extraño del caso es que nosotros, contagiados, sin duda por el zapatero de Cortates, acabamos por creer que Juan Soldado no ha muerto.

Miró, soy muy viejo, he visto grandes cosas en mi larga vida; he conocido nuestras crueles guerras civiles y la gloriosa de África... y siempre he hallado aquella figura de hombre, ni alto ni bajo, de rostro moreno, tranquila mirada, enjuto de carnes y de sano aspecto, y en todas ocasiones le he visto sereno, sufrido, valiente, sobrio y alegre... Dime: ¿no es este el retrato de aquel amigo mío que luchó conmigo contra los franceses?

Pues entonces, ¿qué dices tú? ¿Crees que ha muerto Juan Soldado?

Esto me contó mi abuelo hace muchos años, sentados ambos bajo la gran campana de nuestra cocina, en cuyo hogar ardía un buen fuego de enebro que perfumaba y templaba la cruda atmósfera del invierno montañés... Esto me contó...

De la guerra

CONFERENCIA NOTABLE

En el Circulo militar de Cartagena.—La guerra santa.—El reparto de África.—Ante el reparto de Marruecos.—El problema minero.—Una solución.

El mismo día que llegó a Cartagena el catedrático doctor Maestro, recibió la Junta directiva del Circulo Ejército y Armada, este caso, desgraciadamente honrará dicho Centro dando una conferencia a sus socios sobre el palpitante problema de Marruecos. Y, como era de esperar, aceptó. Tal vez el interés que la conferencia despertó, que, siendo imposibles los salones del Circulo militar para dar cabida al contingente que ansiaba escucharlo, hubo que decidir el darla en el teatro Principal.

A las diez de la noche se hallaba el teatro completamente lleno. Los palcos y plateas los ocupaban distinguidos y hermosas damas y señoritas; en el escenario veíanse a todos los generales y jefes del Ejército y la Armada y las autori-

dades civiles: las butacas las llenaban los oficiales de la guarnición ó invitados del elemento civil, y las galerías albergaban a los soldados y marineros, que, autorizados, acudieron a ilustrarse de lo que tanto les interesa. El conjunto era hermoso y simpático en extremo, y el ambiente de lo más patriótico que darse puede. Al aparecer el doctor Maestro, fué saludado con una ovación estruendosa, y algunos soldados gritaron: ¡Viva España!, contestados con entusiasmo.

Empieza el Sr. Maestro diciendo que correspondiendo a la invitación del Circulo Militar, viene a dar una conferencia, amparado en la benevolencia del culto auditorio.

Un ilustre militar le ha llamado el apóstol de la guerra, y otro conquistador espiritual de Marruecos. Salvando la hipérbola carifosa, ¿qué cree que esta guerra es nuestra guerra santa. Se declara fervoroso partidario de la guerra de África, y por eso se llevan su corazón los soldados españoles que van a Melilla. La guerra esta es santa, es justa, porque no vamos guiados por intereses mezquinos, sino impulsados por la Historia de España.

Celebra que asistan las mujeres a oírle, y dice que quisiera le oyeran los españoles todos, para que se convenciesen de que sin esta guerra no puede España ser libre y grande.

Quiere demostrar la razón que nos lleva a Marruecos, y para ilustrar mejor su discurso presenta unos grandes esquemas geográficos por él mismo trazados.

Dice que todos habrán oído hablar del reparto de África, que es el porvenir de Europa, y hay que repartirla; pero ved—dice señalando un esquema de África—qué poco queda por repartir. Esto es de Francia, esto de Inglaterra, esto de Alemania, esto de Italia... ¡Sólo es de España este pequeño trozo! Lo que hace notar claramente por los diversos colores que ha dado a las varias posesiones, y explica detalladamente la finalidad política de las Naciones dentro de la actual distribución, refiriéndose con mayor detenimiento a la intervención que han llevado y se proponen sostener los Gobiernos españoles.

Expone como una de las razones de esta guerra la necesidad de comunicar las posesiones francesas del Norte y Centro de África, comunicación que ha de hacerse forzosamente por la costa occidental de Marruecos, lo que puede hacer Francia desde el Tratado de Londres, a cambio de la libertad en que quedó Inglaterra para tender el ferrocarril de Egipto al Cabo.

Intervino Alemania, y su intervención determinó el Acta de Algeciras, que ninguna Nación cumple, porque Alemania también alcanzó la concesión del ferrocarril del Eufrates.

Pasa luego el doctor Maestro a la descripción de Marruecos, teniendo delante el mapa del Imperio, y volviendo a la justificación de la guerra, dice que tenemos que acudir a una cita europea sobre Tetán, indicando la necesidad de que gran parte de Marruecos sea española, a fin de que no se enfumen la sangre y la lengua de la Patria en las regiones argelinas, y sosteniendo que la posición española de estas regiones marroquíes elevará la cultura ó impulsará el progreso de un Imperio semibárbaro.

En vista de las operaciones militares emprendidas por España, el Ejército francés ha comenzado también las suyas, como le prueban los recientes encuentros de tropas francesas con fuerzas marroquíes.

Estudia luego las razas que pueblan Marruecos, que son cinco: los bereberes, kabiles ó berberiscos, que devienen de la vieja sangre romana, los moros, descendientes de aquellos que vivieron en tiempos sobre el suelo hispano, los judíos, los árabes y los negros, en exigua minoría los últimos, y en mayoría los berberes.

Estos son buenos guerreros; pero pelean principalmente por el botín, porque el pillaje es su estímulo. Son incapaces de campañas largas, agotan el suelo donde la hacen, y por eso hay que predecir que la del Rif, además de éxito seguro, será muy grave.

Presenta un esquema del Rif...

DEPOSITO LEGAL

DE CADA DIA

La virtud de callar.

Admito a D. Segis con el pico cerrado. Ni siquiera el famoso Conde se siente con animo de hacer declaraciones politicas.

En otros periodicos se ha publicado el juicio que han merecido esas declaraciones al ministro de Marina.

En cuanto a que el general Weyler gobernara Barcelona liberalmente, decia el ministro que si se le pusiera a prueba, se veria los fusilamientos que llevaba a cabo.

Y como es posible que llegue a tanto la inventiva periodistica sin un correctivo serio? Y como todos los demas periodistas han puesto en boca del ministro de Marina ese oportuno y sensato comentario a los juicios del ex ministro liberal, sin haberlo oido al Sr. Ferrandiz?

Baños de Montemayor

Reanudó la interrumpida informacion de ayer, por el para mí poderoso y lógico motivo de conmemorar el undécimo aniversario de mi queridísima y cristiana madre (q. s. g. h.)

Las puertas de su regia cámara están siempre abiertas para todo el que antes de partir para la campaña quiere despedirse de él, y sus brazos han sido los primeros en estrechar a los oficiales que han vuelto de la guerra, después de regar con su sangre las africanas tierras.

Así, pues, vemos con mucho gusto que la inteligencia, actividad, buen deseo y todas cuantas cualidades morales adornan a D. Alfonso XIII están siempre al servicio de su Patria y de su Ejército.

PARA AGRICULTORES Y GANADEROS

Medina del Campo 18.—La entrada de trigo en el mercado de hoy y de mañana.

Madrid 17.—Vaca, de 150 a 155 el kilo a zero, de 0'00 a 1'25.

Madrid 17.—Vaca, de 150 a 155 el kilo a zero, de 0'00 a 1'25.

nistro liberal Sr. Canas, se ha trasladado éste con toda su apreciable familia a una finca que con preciosa casa de campo posee su hijo político D. Enrique Navas Regidor, alcalde de la localidad.

Después, en carruajes, y por tiempos, empezó el ascenso de los anfiteatros. Anunció su llegada con disparo de cohetes, los cuales no han cesado de remonarse al aire en el resto del día.

Y, para terminar, (daseo, tanto a la festejada como el resto de la familia, largos años de vida y muchos días como éste.

EL REY Y LA CAMPAÑA

Con gusto reproducimos el siguiente sueldo de un estimado colega militar:

Los que por obligación entramos diariamente en Palacio, y seguimos los pasos al Rey, para poder satisfacer la curiosidad de los lectores, conocemos mejor que nadie la clase de vida que hace nuestro monarca.

En las actuales circunstancias, casi toda su atención está fija en las tropas de nuestro Ejército que luchan por el honor de sus banderas en los campos del Rif.

El estudio y resuelve con sus ministros responsables todos los mínimos detalles; está continuamente procurando mejorar el vestuario y la alimentación del soldado; la causan un profundísimo pesar las noticias de la guerra cuando son poco satisfactorias, y en cambio la alegría invade su alma generosa cuando son agradables.

Enjuga ininidad de lágrimas; remedia innumerables necesidades, y sus frases carifiosas y consoladoras son las primaras que se oyen en los enlutados hogares de los que heroicamente mueren en el campo de batalla.

Así, pues, vemos con mucho gusto que la inteligencia, actividad, buen deseo y todas cuantas cualidades morales adornan a D. Alfonso XIII están siempre al servicio de su Patria y de su Ejército.

En la estación bajaron, además de representación del Concejo, algunas señoras y señoritas, de lo más distinguido de la ciudad, con dulces y vinos, repartiendo además dinero y tabaco a los heridos.

El alcalde los alojó en cómodos paradores, atendiendo de cuenta del Ayuntamiento los gastos que su estancia en Béjar ocasiona.

Hay son esperados más heridos.

Ayer tarde falleció tras rápida dolencia, la señora del conocido comerciante D. Manuel Asenjo.

La Escuela Superior de Industrias, ha publicado la convocatoria para que los que deseen ingresar, puedan formalizar la matrícula.

La convocatoria es muy extensa y por eso no podemos publicarla hoy.

Para las victimas de la guerra

Obediendo la alta y patriótica iniciativa de S. M. la reina doña Victoria, se ha reunido buen número de señoras, para constituir en Salamanca una Junta que allee doativos y recursos con que socorrer a los soldados heridos defendiendo en el Rif el sacrosanto honor nacional, a sus familias y a las familias de los que perezcán en campaña.

La caritativa señora D.ª Juana Primo de Rivera recibió encargo de la soberana española, para presidir la Junta en Salamanca que al gase recursos con que engrasar la suscripción nacional por la Reina encabezada.

En cuanto recibió la señora del Gobernador el encargo de la Reina, se apresuró a designar la Junta directiva, citando a una reunión, que se celebró ayer tarde en el Gobierno civil.

No pudieron ser citadas personalmente todas las señoras, por lo cual no concurren muchas.

INFORMACIONES DE LA PROVINCIA

DE NUESTROS REDACTORES Y CORRESPONSALES

Béjar al día

(De nuestro redactor)

Para mis lectores de Salamanca especialmente, no es desconocido el nombre de un joven juez de instrucción, que en esa Universidad hizo su carrera.

En Nava del Rey ejerció el cargo hasta hace pocos meses, en que fué trasladado a Granollers, pueblo próximo a Barcelona, donde se han desarrollado los tristes sucesos que toda España conoce.

Me ligan al juez lazos de fraternidad amista, y cuando tuve noticia de que en Granollers habían ocurrido disturbios, no sufrí dudas ni temores por la suerte del amigo y salmantino.

Tonia fe ciega en su grandeza de espíritu, en su alteza de miras, en que se bría honrar el cargo que desempeña.

Y le escribí pidiéndole permisos. Ahora, ahí va la carta, la hermosa carta, sencilla y modesta, que revela todo un corazón.

No puedo resistir a su publicación y por eso lo hago, cometiendo acaso una indiscreción, pues fué escrita sólo para el amigo.

Por el proceder de este nuestro paisano, en medio de las turbas desenfundadas, sabiendo imponerse a ellas, no es cosa de todos los días, y merece que todos los que amamos esta tierra de charros, sepamos cómo proceden sus hijos en momentos tales como los de Granollers.

Mi hermana publica EL LABARO. No quiero poner ni un comentario siquiera a la interesante narración. Hágale el lector, y felicitemos todos al paisano querido, que en Cataluña supo y pudo sostener el nombre de España, y el sentido de legalidad y orden.

En el tren de ayer mañana llegaron más heridos con destino a sus pueblos del partido del Barco de Avila.

Pertenecen al batallón cazadores de Barbastro, y alguno de ellos vive de verdadero milagro, pues una bala le penetró por el cuello, rozando la vena yugular y la arteria carótida y saliendo por la espalda. Ha tenido grandes vómitos de sangre, pues interesó la bafa el pulmón, pero actualmente se halla tan mejorado, que es de creer en su pronto y total restablecimiento.

A la estación bajaron, además de representación del Concejo, algunas señoras y señoritas, de lo más distinguido de la ciudad, con dulces y vinos, repartiendo además dinero y tabaco a los heridos.

El alcalde los alojó en cómodos paradores, atendiendo de cuenta del Ayuntamiento los gastos que su estancia en Béjar ocasiona.

Hay son esperados más heridos.

Ayer tarde falleció tras rápida dolencia, la señora del conocido comerciante D. Manuel Asenjo.

La Escuela Superior de Industrias, ha publicado la convocatoria para que los que deseen ingresar, puedan formalizar la matrícula.

La convocatoria es muy extensa y por eso no podemos publicarla hoy.

Para las victimas de la guerra

Obediendo la alta y patriótica iniciativa de S. M. la reina doña Victoria, se ha reunido buen número de señoras, para constituir en Salamanca una Junta que allee doativos y recursos con que socorrer a los soldados heridos defendiendo en el Rif el sacrosanto honor nacional, a sus familias y a las familias de los que perezcán en campaña.

La caritativa señora D.ª Juana Primo de Rivera recibió encargo de la soberana española, para presidir la Junta en Salamanca que al gase recursos con que engrasar la suscripción nacional por la Reina encabezada.

En cuanto recibió la señora del Gobernador el encargo de la Reina, se apresuró a designar la Junta directiva, citando a una reunión, que se celebró ayer tarde en el Gobierno civil.

No pudieron ser citadas personalmente todas las señoras, por lo cual no concurren muchas.

La Junta directiva quedó constituida en la siguiente forma:

Presidenta, señora del Gobernador civil.

Vocales, señoras del presidente de la Audiencia, del Alcalde, del Delegado del Hacienda y de don Guillermo Laa.

Entre las reunidas se cambiaron impresiones acerca del modo de recaudar recursos, habiéndose de una suscripción, que enseguida será abierta; de una tómbola benéfica, y de organizar un baile con entrada de pago.

Vinos de FRANCOS

Plaza de los Baños, 4

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Resultado del sorteo de décimas

PARTIDO DE ALBA DE TORMES

Alba de Tormes, Armenteros, Fuenterroble de Salvatierra, Galindeste, Guijuelo, Horeajo Medinero, Montejo, Navales, Pedrosillo, de Alba, Pociñas y Valdecarros, con un soldado.

PARTIDO DE BÉJAR

Béjar con tres, y con uno Candelario, Enceno, Cespadosa, Lagunilla, Navamorales, Peromingo, Puente del Congosto, Santibáñez de la Sierra, Sorihuela y Valdefuentes.

PARTIDO DE PEÑARANDA

Peñaranda con dos, y con uno Alaraz, Bóveda del Río Almar, Cantalapiedra, Cantalpino, Macotera, Rágama, Salmoral, Tarazona y Villar de Gallimazo.

PARTIDO DE SALAMANCA

Salamanca con ocho, y con uno Aldeanueva de Figueras, Calzada de Don Diego, Castellanos de Moriscos, Castellanos de Villiquera, Mozárbez, Orbada (La), Parada de Arriba, San Pedro de Rozados, Tejares, Topas y Villaverde.

PARTIDO DE SEQUEROS

Aldeanueva de la Sierra, Cibaco, Herguizuela de la Sierra, Najarros de Matalayegua, Nava de Francia, Navarredonda de la Rinconada, Santibáñez de la Sierra, Santos (Los), Sotoserrano y Villanueva del Conde, con uno.

Han correspondido a la caja de recuatas de Salamanca un total de 64 soldados.

Ecos de sociedad

Viajes. Han regresado: De Babillante, el joven comerciante D. Manuel Palomera.

De Madrid, D. Félix Herrera y su hermano político D. Domingo Rodríguez B. rolomé.

De baños de Montemayor y de paso para Ledesma, D. Ramón Mata B-nito.

De Francia, el director de la compañía del ferrocarril M. S., don Enrique Louis y su señora.

Han salido: Para Bilbao, el industrial D. Francisco Galván.

Para el campo, D. Ignacio Hortal.

Para sus posesiones del campo, la distinguida señora D.ª Luisa Ruiz Zorrilla.

Junio, 497-72 pesetas; suscripción del Sr. Obispo, 10; idem del señor Barais, 1; por un trimestre de leche suministrada a la Casa Hospicio, 254 33; suscripción de la Federación Obrera, 10; venta de una cuba de biberones, 0'75; Venta de leche del mes de Julio, 108 33; total, 882'14.

Gastos.—A D. José María Merino, cuenta de jabón, 3'15; Sueldo de la señora Antonia Zapata, 30; idem de Teresa Garrido, 25; a Rogelio Segurado, cuenta de carbón, 12; y a la señora Zapata, como gratificación para ir a baños, 25; total, 95'15.

Existencia en 1.º de Agosto de 1906, 786 99.

A D. Isidoro Cabezas, le han sido adjudicados definitivamente los trabajos para la instalación de los aparatos necesarios para la huminación de la fachada de la Casa Consistorial que con motivo de la venta de los Reyes, lucirá en el próximo Septiembre.

En uno de los conventos de religiosas de esta ciudad han ingresado como postulantes para tomar el hábito dos hijas de un respetable catedrático de la Universidad.

Recomendamos a nuestros lectores que en todos los baños ultramarinos los productos superiores de Louit Frères y Cia. de Burdeos, como Chocolate Louit, Té, Parés, Tapioca-Louit cuya calidad y presentación son inmejorables.

Se han presentado a cobrar décimos del último premio gordo, D. Julio Hernández y tres amigos suyos de Villanueva de las Torres, pueblo del partido de Medina del Campo en la provincia de Valladolid.

Han terminado las obras de pintura y enlucido del café Suizo.

MATIAS LUDENA, Cirujano. Don. Plaza Mayor—15, principal.

Derribado el trezo de muralla correspondiente, se ha abierto al tránsito público una nueva calle, que partiendo de la llamada "Pozo Hilerá, desemboca a la Avenida de Mirat, frente a la del Doctor Puli do.

Ayer se hizo la adjudicación de la subasta para las obras que han de ejecutarse en el Colegio de Nobles Irlandeses para la fiesta de los Juegos Florales.

Fuó adjudicada a Manuel Garrido y las obras se empezarán hoy.

Pidan las legítimas aguas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago); Vichy-Océaniques (riones); Vichy-Grande Grille (hígado) Rohissense las Instruções y falsas denominaciones de Vichy. Exijase Vichy-Etat.

En el Hospital de la Alcaza se encuentran los siguientes soldados de la provincia de Salamanca:

Bernabé Sánchez de la Iglesia, de Arapiles, natural de Salamanca, herido en el pie izquierdo.

José Hernández Gauró, de Figueras, natural de Horeajo (Salamanca), herido el 27 en ambos muslos.

Vicente Msta Calle, de Arapiles, de Valdelejaive (Salamanca), herido el 27 en la cabeza y en una pierna.

J. LEÓN ARIAS, Dentista.—Calle de Toro, número 2, hoy Doctor Riscoo. Entrada, junto al arco de la plaza Mayor

He aquí el resultado de las observaciones hechas a las nueve de la mañana de hoy en el Instituto general y técnico:

Presión barométrica, 697'88. Temperatura máxima al sol, 40'2. Máxima a la sombra, 30'5. Mínima, 13'6. Viento, N. 2. Despejo do. Tiempo bueno

Ha fallecido en esta ciudad la esposa de D. Antonio Canosa, tenedor de libros de la casa de los señores Galván.

Descanse en paz.

A LOS SEÑORES SACERDOTES.—La casa comercio de Abdón García López, plaza Mayor 21, es la de más surtido, la que más barato vende y la única en Salamanca que tiene verdaderas especialidades en géneros para hábitos tales.—Plaza Mayor 21, Salamanca.

Han sido denunciados al señor Gobernador un cochero por faltas en su servicio y la dueña de una taberna por tener abierto su establecimiento a horas antirreglamentarias.

MALES DE ESTOMAGO

Cuando los órganos digestivos están enfermos se presentan dos ó más de los síntomas siguientes: mal gusto de boca y lengua ancia, desigualdad de carácter, pesadez general y de cabeza, aguas de boca, acedias, dolor de estómago, digestión difícil, flatulencias, estreñimiento y, en otros casos, diarreas, cólicos, indigestiones, hipercloridria, dilatación y úlcera del estómago, diarreas y desnutrición en los niños, etc.

El Elixir Estomacal

SAIZ de CARLOS (Stomalex)

cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos que lo toman, porque quita el dolor, ayuda a las digestiones, abre el apetito y tonifica, aumenta la secreción del jugo gástrico suprime las molestias de la digestión, y obra como preventivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Berraco, 20. MADRID

Mercado PARTICULAR

del Angel

En este Mercado se ceden casetas y cajones para la venta de toda clase de artículos, así como también sus correspondientes depósitos para guardar los géneros, á precios económicos.

También se ofrece á los comerciantes, fabricantes, fondistas, paradores y demás industrias, las paredes interiores del edificio para la colocación de anuncios de sus respectivas casas, fábricas ó talleres á precios convencionales.

Informarán en las oficinas del citado Mercado.

SUBASTA

El día 31 del corriente mes, y hora de las doce, se venderán en pública subasta en la Notaría del Dr. Prade, Zamora, número 26, trece tierras radicantes en término municipal de La Vellés.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad se hallan de manifiesto en dicha Notaría.

El Dr. Don Luis Infante

Médico director del balneario de Calzadilla del Campo, tiene abierta durante los meses de verano, en el establecimiento consulta para el tratamiento de las enfermedades de garganta, nariz y oídos.

SE VENDEN

tres hebras de tierra, menos cuartos, en el término municipal de La Vellés. Informarán, Juan del Rey, S. Salamanca

Se arriendan los pastos

de invierno de la dehesa de Aldeaguítez y Cañedo, término municipal de Ledesma, suficientes para setecientas ovejas de vientre. Para el precio y condiciones informará el montañés de dicha dehesa.

NUEVO TALLER MECANICO

CARPINTERIA DE ARSENIO ANDRÉS, HIJOS

AVENIDA DE CANALS (PASO ESTACION) 16 S A L A M A N C A

Se construye toda clase de carpintería y tornería á precios económicos.

HUERTA

Se arrienda contigua al Prado de Cabrerizos; tiene noria y agua suficiente; informarán, plaza del Corriño, 22, Salamanca.

Panera

Se arrienda en la Cuesta del Carmen, número 1; en la misma casa informarán.

PENIONADO

en Madrid de inmejorables condiciones higiénicas y económicas para alumnos de 1.ª y 2.ª enseñanza y carreras especiales. Brillantes resultados, Bocangel, 13, y Sancho Dávila, 4, Hotel.

TELEGRAMAS

INFORMACIONES DE EL LABARO.-CONFERENCIAS TELEGRAFICAS DIARIAS.-SERVICIOS ESPECIALES

LA GUERRA

(SERVICIO ESPECIAL DIRECTO DE MELILLA DE LA AGENCIA PUNTA ASOCIADA)

Reparto de donativos.-Sacos robados

MELILLA.-Se ha hecho el reparto de donativos particulares. Se observa que algunos envios llegan muy mermados.

En los sacos de azucar se nota que han sido sustraídos varios kilos.

Morocén duro castigo quienes roban a los soldados que derraman su sangre por la Patria.

Las compañías de ferrocarriles se hallan obligadas a descubrir a esos malvados.

El Sultán indeciso.-La «charca» reforzada

TÁNGER.-Diariamente salen rebanas de camellos, con fusiles y municiones para el Sultán.

En una sola semana salieron cien camellos cargados para Fez.

Ante los rumores de la ocupación de Tetuán, los rifenos que habitaban Larache, Mazagán y Mogador salen hacia el Rif para engrosar la «harka», llevando cuanto pueden.

Una comisión de notables del Rif ha visitado a El-Guebbas, con el fin de recibir órdenes.

Este les aconsejó que fueran a Fez para recibir las del Sultán.

La opinión en Tánger es que los rifenos no podrán resistir sin los auxilios que esperaban y que no han recibido.

Confían en el apoyo de Muley Hafid.

Este se halla indeciso, pero más bien inclinado a no prestarlo, temiendo a Europa y perder cuando menos las poblaciones de la costa.

Los globos

MELILLA.-Hoy realizará un globo nuevas y extensas exploraciones en puntos que no habían sido observados aún.

Barco a Alhucemas

MELILLA.-El vapor Sevilla, que debía de salir para Chafarinas, donde había fondeado para Cabo de Agua, recibió a última hora la orden de dirigirse a Alhucemas.

Al anochecer cumplió el Sevilla la orden que recibiera, siendo escoltado hasta el punto a que se dirigía, por el crucero Numancia.

El Sevilla descargó en Alhucemas víveres y municiones.

Una agresión.-Dos moros muertos.

MELILLA.-Las patrullas de caballería que efectuaban una exploración descubierta, fueron ayer agredidas por los combatientes moros.

El enemigo disparaba escondido, pero el humo de los disparos delató sus guaridas y fueron pronto desalojados de ellas sin gran trabajo.

En la acción resultaron dos moros muertos.

Nosotros no tuvimos bajas.

Cañones.-Recogiendo cartuchos.

MELILLA.-A las seis de la tarde los cañones del campamento del Hipódromo, rompieron nutrido fuego contra las alturas del Gurugú, donde los moros se congregaban en grandes masas.

Los moros, a los primeros cañones, emprendieron la fuga.

Poco después se sintió un ligero cañoneo hacia Sidi-Musa que duró poco tiempo.

Ignoro el por qué de él.

El jefe del destacamento de la posada del Cabo Moreno observó que los moros recorrían el monte cercano recogiendo cartuchos vacíos.

Los soldados les hicieron algunos disparos con muy buen acierto, pues se vio caer a muchos, mientras los demás descendían apresuradamente por el otro lado del monte.

Ejercicios de tiro

MELILLA.-La división Orozco efectuó ayer durante toda la tarde ejercicios de tiro en la explanada del fuerte de Rostrogordo.

El canal

MELILLA.-Por el canal que se construye en la Restinga, circula ya gran cantidad de agua.

Uno de estos días quedará completamente terminado.

Un periodista de Málaga

MELILLA.-Ha llegado a esta plaza, el periodista D. Mariano Alemtara, director de El Diario Malagueño, que viene para informar directamente a su periódico.

El avance no empezó

MELILLA.-Por las noticias recogidas en los centros directores de la campaña, puede suponerse fundada que el avance y las

operaciones de ocupación por nuestras tropas no empezarán en algunos días.

Este retraso en el principiar las operaciones esperadas, se cree que depende de no estar terminados los trabajos del dragado de Mar Chica.

Se atribuye al general Marina la siguiente frase que debe quietar la expectación y ansiedad en recibir noticias de las decisivas maniobras del Ejército. Ha dicho el comandante en jefe del Ejército que «el avance se hará cuando deba hacerse».

Aprovechando un cable

MELILLA.-Con el cable abandonado del fondeadero de esta plaza, ya inutilizado para las comunicaciones que servía, quizás se establezca la línea de comunicación con la Restinga.

Hornos para pan

MELILLA.-Se han terminado las obras para construir cuatro grandes hornos de mampostería para facilitar el suministro de pan a las tropas.

Delegación de jurisdicciones

MELILLA.-El general Marina ha delegado en el Gobernador militar de esta plaza Sr. Arizón el conocimiento y trámite de todos los expedientes judiciales que se formen por los delitos militares y comunes.

Se ha reservado el comandante general del Ejército en África, el conocimiento directo en los delitos infraganti y que deban juzgarse sumarisimamente.

Acción franco-española

MELILLA.-Se habla mucho aquí de una probable futura acción franco-española en África, cuando termine la actual campaña en el Rif.

Cañones a El-Hachs

MELILLA.-A las seis de la mañana de hoy jueves, ha salido un convoy conduciendo una batería de cañones Krupp de calibre 9, para emplazarla en la posición avanzada del Yebel-Sidi-Hamet-el-Hacha.

El convoy iba protegido por una batería de artillería rodada.

La batería, que en breve será emplazada, batirá admirablemente los flancos del enemigo.

Estreno de un reflector

MELILLA.-Durante la pasada noche se ha estrenado el reflector últimamente instalado en el campamento del Hipódromo.

Dicho aparato, que es de gran potencia y de nueva construcción, ilumina admirablemente todo el campo enemigo.

Relevo

MELILLA.-Se ha ordenado que las quintas compañías de los batallones de Madrid y Barcelona releven al regimiento de África, que guarnece Chafarinas y Cabo de Agua.

MADRID

(DE LA PUNTA ASOCIADA)

El Consejo

MADRID.-El Consejo de Ministros comenzó a las seis de la tarde y terminó a las nueve en punto.

A la salida nos dijeron los ministros que el Consejo había sido puramente administrativo.

Se despacharon varios expedientes y se aprobó el proyecto de decreto unificando las disposiciones referentes al Colegio de huérfanos de militares muertos en campaña.

A pesar de la reserva de los ministros, puedo asegurar que en la reunión se trató extensamente de Melilla y Barcelona.

Weyler en Palacio

MADRID.-El general Weyler estuvo esta mañana en Palacio a ofrecer sus respetos al Rey.

S. M. no estaba en Palacio. Al salir el general, los periodistas quisieron interrogarle, pero guardó reserva.

Aun cuando se ha querido dar importancia política a la visita, carece en absoluto de ella.

La tómbola para las víctimas de la guerra

MADRID.-Anoche, en el Retiro, estuvo concurrendola tómbola organizada por la marquesa de Squilache en favor de las familias de los soldados muertos y heridos en África.

Se recaudaron 8 000 pesetas.

El crimen de la calle de Tudercos

MADRID.-Hoy seguirá el juzgado las diligencias para esclarecer la pista nueva en el crimen de la calle de Tudercos.

El juez interrogó ayer a última hora al detenido como supuesto

autor del asesinato de Vicenta Verdier.

El detenido negó su participación en el crimen. Atribuye su delación a una venganza.

LAS PROVINCIAS

(DE LA PUNTA ASOCIADA)

Noticias de Ab-el-Azis

CÁDIZ.-A bordo del vapor Delphin, y procedentes de Tánger, han llegado a Cádiz un capellán del señor Arzobispo de Sevilla y un franciscano, el P. Alfonso de Azcano.

Ambos refieren que visitaron al exultán de Marruecos Ab-el-Azis. Que los recibió muy amablemente y que les anunció sus propósitos de hacer un largo viaje por las principales poblaciones de Andalucía.

Se lamentó de la soledad de las kabilas rifeñas, doliéndose de los ataques al campamento español.

Dijo que tenía plena confianza en el triunfo de España y en una pronta y favorable solución.

La guerrilla vizcaína

BILBAO.-La guerrilla vizcaína puede darse por constituida.

Los voluntarios vascos y navarros jurarán la bandera el mismo día en que la guerrilla sea oficialmente aprobada y armada.

La mandará un capitán.

Se ha cubierto con exceso el número de jefes y oficiales.

Soldados faltan ya pocos por alistarse para completar el número fijado.

Proyectiles para la guerra

CARTAGENA.-De este puerto ha zarpado con rumbo a Melilla el Almirante Lobo.

Lleva a bordo buena provisión de proyectiles de artillería de grueso calibre.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Los prelados de Aragón

ZARAGOZA.-Los prelados de la provincia eclesiástica dirigen al Gobierno una sentida protesta con motivo de los lamentables sucesos de Barcelona.

Firma la protesta por sí, y en nombre de los Obispos de Jaca, Huesca, Barbastro, Pamplona, Teruel y Tarazona, el Sr. Arzobispo de Zaragoza.

Termina el documento con estas palabras:

«Los recurrentes hacen votos al Dios de las misericordias y de la clemencia por el acierto y energía de los gobiernos en cuantas medidas adopten para bien del Estado; por la conversión de los mismos obsecados y pervertidos por falsas ideas; por la fortaleza y serenidad de ánimo de los hombres de buena voluntad, y por la paz y prosperidad de nuestra querida España».

Revista militar

SAN SEBASTIÁN.-A las seis y media de la tarde se verificó hoy una gran parada militar en el paseo de los Fueros.

El capitán general de la región, general Aguilar, revisará todas las tropas de la guarnición.

Suscripciones

ZAMORA.-Se han iniciado suscripciones para recaudar fondos con destino a las familias de los reservistas.

La Diputación ha acordado contribuir con 2.000 pesetas.

Los empleados del Ayuntamiento destinarán un día de haber.

Se acordó la formación de la Junta de damas para abrir la suscripción nacional en la región.

El Obispo de Vitoria

VITORIA.-El ilustre prelado de la diócesis, Excmo. Sr. D. José Cadena y Eleta, ha regresado en el rápido de hoy de San Sebastián.

Salida de tropas

BURGOS.-Han marchado a Málaga las fuerzas de Administración Militar, desde cuyo punto han de trasladarse a Melilla en plazo breve.

Componen dichas fuerzas un sargento, cinco cabos, un trompeta y 80 soldados.

En la estación se ha tributado a los expedicionarios cariñosa despedida, habiendo asistido los Excmos señores Gobernador militar e Intendente general, el Subintendente de Administración Militar, como asimismo todos los jefes y oficiales del cuerpo.

También han acudido a despedirlos comisiones de otros cuerpos, Gobernador civil, Comisión provincial, Ayuntamiento y numeroso público.

Los señores jefes y oficiales de Administración han entregado a cada uno de los expedicionarios una caja de cartón, conteniendo una buena ración de pan, chorizo, una lata de sardinas, queso y vino.

El diputado señor Val, secundando acuerdos de la Comisión provincial, ha entregado dos pesetas al sargento, una a los cabos y trompeta y dos reales a los soldados.

Este pronunció una patriótica

La Comisión del Ayuntamiento ha obsequiado a las tropas, según acuerdo, con cajetillas de cigarrillos.

Al partir el tren se han dado numerosos vivas al Ejército, a la Patria y a las tropas expedicionarias, que dentro de poco formarán parte del ejército de operaciones en la campaña del Rif.

Lo que dicen unos tripulantes

CÁDIZ.-Ha llegado, procedente de Ceuta, el cañonero Alvaro de Bazán.

Sus tripulantes han dicho que realizaron varios cruces por el Cabo de Tres Forcos para perseguir el contrabando de armas.

Además tomaron parte en el cañoneo cuando los moros atacaron a Alhucemas.

Moros de Tetuán han llegado a Ceuta para inquirir la certeza del rumor relativo a la toma de aquella plaza por las tropas españolas.

Se dice que muchos comerciantes apoyarán a los moros y hebreos.

El Alvaro de Bazán marchará hoy a la Carraca, con el fin de proveerse de municiones para volver a Marruecos.

Regreso a la Patria

CÁDIZ.-En el vapor Monserrat han llegado de Méjico José Borrás y otros doce artistas de su compañía.

Hoy proseguirán el viaje a Barcelona.

Durante la travesía se han celebrado a bordo varias fiestas, destinándose la recaudación obtenida a obras benéficas.

Al salir el barco de Méjico sentíanse allí grandes terremotos, habiendo quedado varias poblaciones medio destruidas.

Ofrecimiento patriótico

ALMERÍA.-Ha sido puesto un buque albigé a la disposición del Gobierno para que pueda utilizarse en Melilla.

EXTRANJERO

(DE LA PUNTA ASOCIADA)

La conquista del aire

NUYVA YORK.-El doctor Divinu, catedrático de Física y Electricidad de California, ha probado un aparato aviador que carece de motor.

Funciona por medio de un juego de palancas y se rige con manos y pies.

La cuestión de Creta

LA CANEA.-Reina tranquilidad desde que llegó la escuadra internacional de Rusia, Francia, Italia e Inglaterra.

Al cerrar la edición

Consejo en Palacio

MADRID.-El Consejo de ministros celebrado hoy en Palacio y presidido por el Rey, fué brevísimo.

Comenzó a las once, y a las once y media salían ya los ministros.

A la salida nos dijo el Sr. Maura que había informado al Rey de los acuerdos tomados en el Consejo celebrado ayer en la presidencia, de los que ya hemos dado cuenta en conferencia de esta mañana.

Nos manifestó también el señor Maura que no se ha recibido noticia alguna nueva del estado de cosas en Melilla, añadiendonos que el Gobierno tiene depositada su confianza en el general Marina y que respetará cuanto éste determine.

El Sr. Cierva y los demás ministros nos dijeron que el Consejo había carecido de interés.

El de Marina señor Ferrándiz desmintió la noticia de que haya sufrido averías un buque de la escuadra; quizás las haya tenido alguno mercante y esto haya originado la noticia, que desde ahora queda desmentida, termino.

Visita

MADRID.-El capitán general de Cádiz Sr. Santaló, que, como ya dijimos, fué llamado a Madrid por el ministro de Marina, visitó hoy al Sr. Ferrándiz.

Lo de los excedentes

MADRID.-El señor Cierva nos ha manifestado que no tolerará por más tiempo la campaña que El Correo y otros diarios han emprendido sobre los excedentes de cupo y que está dispuesto a poner a su parte toda clase de medidas, si fueran necesarias, para que dicha campaña cese.

La firma

MADRID.-El ministro de Guerra ha llevado a la firma del Rey un decreto concediendo la cruz de San Hermenegildo a los brigadieres D. Adolfo García Villanueva y D. Baldomero Borbón.

Revista militar

CORUÑA.-El capitán general de la región ha revisado las tropas. Al acto acudió inmenso público. Las tropas desfilaron ante el capitán general en columna de honor.

Este pronunció una patriótica

alocución, que fué escuchada con respetuoso silencio por las tropas y el público que presenció el desfile.

El capitán general quedó encantado de la marcialidad y excelente disciplina de todos los soldados.

Barco encallado

CÁDIZ.-En los bajos de Aceiteras, cerca del cabo de Trafalgar, ha encallado un vapor, cuyo nombre se ignora.

La tripulación toda pudo salvarse en los botes.

El casco del barco se perderá probablemente, pues el empuje de las olas lo destrozará si no puede ser sacado a flote enseguida.

Se vende

la casa número 2 de la calle de San Buenaventura, esquina a la de San Pablo. Informa doña Demetria de Pazos Teijeira, en Arteijo (La Coruña).

HIERROS.-ACEROS.-CEMENTOS.-TUBERIAS.

Amacenes de Enrique del Campo.-Calle de Bolán, 4 al 10 (Madrid)

HIERROS comerciales de todas clases.-LLANTAS para carros y coches.-BIJES y canchales.-HIERRO suco azarón.-ACERO ESPECIAL para coques y cuchillería.-CEMENTO Portland y CAL hidráulica de primera.-CHAPAS de hierro, negras galvanizadas y con baño de plomo.-BIGORNIAS.-TORNOS de banco.-FUELLAS de fragua.-ALAMBRE de espiño para cercados.-TUBOS de hierro y acero para agua, gas y vapor.-TUBOS galvanizados cónicos para para-rayos.

PIDANSE CATALOGOS Y LISTA DE PRECIOS

CLINICA ORTOPEDICA PRIM

ALSASUA (NAVARRA)

Gran fabricación de APARATOS ORTOPÉDICOS necesarios para corregir desviaciones de la espalda, piernas y pies, brazos y piernas artificiales, fajas elásticas para descensos del vientre, etc., etc.

Herniados: Bragueros Prim privilegiados

Exito cada vez más creciente. Los médicos más eminentes lo recomiendan, por ser el más cómodo y económico. Quien os prometa curaros con vendajes de goma u otros aparatos, os engaña ó ignora que es hernia. El que mejor CORTA la hernia más difícil y único desprovisto de correajes de entropierna. Precios, de 35 a 50 pesetas.

BALNEARIO DE ALSASUA (unido a la Clínica ortopédica Prim)

Las aguas medicinales de Alsasua clorurado, sódicas, bicarbonatadas, sulfurosas son superiores a sus similares en las enfermedades del estómago, herpetismo, órgano digestivo, urinario y respiratorio.

Botella de litro, a una peseta en todas las farmacias.

Depósito para Salamanca, farmacia de Urbina

Balneario de Calzadilla del Campo

SALAMANCA

Fuente del Estómago.-Sulfurado-sódicas, variedad bicarbonatadas, únicas en España; curan siempre las afecciones del aparato digestivo.

Manantial de los catarros.-Indicadísimas en el reumatismo nervioso, articular y fibroso. Enfermedades de la piel, aparato respiratorio y esofrolismo.

Grandes reformas en el Balneario.-Alimentación sana, habitaciones espaciosas e higiénicas, coche diario desde Salamanca, que sale de la puerta de Zamora a las tres de la tarde.

Médico Director: DON LUIS INFANTE

Toda la correspondencia al Administrador. Pídanse folletos.

Maquinaria agricola

de todas clases

LA MAS PRACTICA Y DURADERA

Visita la exposición en la calle de ZAMORA, núm. 24, y os convenceréis.

ARBOLES, SEMILLAS, VIDES AMERICANAS, INGERTOS, ESTACAS, ESTAQUILLAS, BARBADOS, APROPIADO TODO PARA ESTE TERRENO

FRANCISCO RAMON Y LACA

CALLE DE ZAMORA, NUM 24.-ENTRADA LIBRE

Vinos de Francos EXCMO. SR. CONDE DE FRANCO

DES-PACHO UNICO: Plaza de los Baños, 4 (izquierda), planta baja.-Teléfono 133.

PRECIOS EN ALMACEN

CLASES

Botella 2/3 litro. 22 botellas (16 2/3 litros)

Tinto fino..... 0'30 8'25

Bianco de mesa..... 0'30 8'25

Vinagre..... 0'20 8'25

Se sirven a domicilio los pedidos que excedan de seis botellas

Estos caldos, analizados por el Laboratorio Municipal de Salamanca, no contienen ninguna alteración ni sulfatación, carecen de substancias extrañas, siendo de excelentes condiciones para el consumo, según consta de las certificaciones expedidas.

MILLARES DE FAMILIAS

preparan instantáneamente, en su propia casa, aguas de Seltz, minerales, toda clase de sodas y bebidas gaseosas puras, por medio del

SIFON SPARKLET

Los médicos, por su pureza e higiene, recomiendan el uso de estos Sifones en todo el mundo.

Pídanse en Bizres, establecimientos de Bat-ría de Cocinar, Ferrerías, Farmacia y Ortopedias de toda España, al precio de

Sifon Franc Sparklet..... 6'75 pesetas.

Caja de 12 sifones..... 1'00

Véndese: Salamanca, Manuel Serrano.

Medalla de Oro Exposición Zaragoza



Se arrienda buen portal

a propósito para una tienda de ultramarinos u otra industria, con su buena estantería, mostrador y otra habitación para almacén; calle de la Cárcel Nueva, número 6, informarán.

BRISAS DEL TORMES

Polvos muy adherentes e invisibles, dan al outis frescura y transparencia, dejándolo terso y aterciopelado.

Blanco, rosa naturales, y morocén.

